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Alocacio seqiiencial vs. encadeada

Alocacgéao seqiiencial: elementos séo
alocados em seqliéncia; seqiiéncia “fisica”
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Alocagdo seqiiencial vs. encadeada

Alocacgéao encadeada: elementos nao estéo
necessariamente em posi¢gdes adjacentes de
memoria; seqliéncia “légica” ou “virtual”
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Listas encadeadas

Defini¢cao: uma lista encadeada L, com n blocos de
memoria B1,B2,...,.Bn é definida pelas seguintes
caracteristicas:
Cada bloco de memoria Bi, ou cada “né” da lista, tem
pelo menos dois campos:
Informagao a ser armazenada
Indicagéo do préximo elemento da lista
Os blocos de memoria ndo estdo necessariamente em
seqgliéncia fisica na memoria
O acesso aos elementos da lista ocorre através de um
indicador do inicio da lista (o primeiro elemento); o
acesso aos demais elementos ocorre através da
indicacao de quem é o préximo na seqliéncia
O ultimo no6 da lista indica um enderego invalido,
chamado NIL ou NULL
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lista vazia.. .

Listas: lineares ou nao
Exemplos de listas lineares e nao lineares?

Definicao de lista linear

Estrutura de dados que armazena elementos
de forma alinhada, ou seja, um apds o outro

Implementacéo estatica ou dindmica




Lista

Lista encadeada e dindmica

Uma das representacdes mais interessantes e
flexiveis que ha

Aplicavel para diversos problemas

Possivel declaracido

struct no {
char info;
struct no *next;

struct no *p;
p=(struct no*) malloc(sizeof(struct no));

info next|
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#include <stdio.h> p=(struct no*) malloc(sizeof(struct no));
p->info='b";
S b truct - t=NULL;
Implementagdo da lista encadeada o o P o
struct no *next; fim=p;
S ¥ I
Dependendo das exigéncias, indicadores do p=ini;
A2 R . . ;o struct no *ini, *fim, *p; while (p!'=NULL) {
inicio e do fim da lista podem ser necessarios DriNt("%c " p->info);
int main(void) { p=p->next;
ini=NULL;
Acesso e manipulagéo dos elementos da lista fim=NULL; N
p=ini;
p=(struct no*) malloc(sizeof(struct no)); while (p!'=NULL) {
p->info='a’; ini=ini->next;
p->next=NULL; free(p);
ini=p; p=ini;
fim=p; }
system("pause");
return O;
}
Exemplo

Qual o resultado da execugdo desse programa?

Operagdes genéricas sobre lista

Considerando a representagéo de lista anterior,
implemente o TAD lista com as seguintes operacgdes
cria-lista(lista)
finaliza-lista(lista)
inserir-na-lista(x)
eliminar-da-lista(x)
recursiva e ndo recursiva
tamanho(lista)
recursiva e n&o recursiva
esta-na-lista(x)
recursiva e ndo recursiva
imprimir(lista)
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Problema

Imaginem a situagédo da automacgéo de uma
biblioteca

Todos os livros devem ser cadastrados

O sistema deve informar se um determinado
livro esta ou ndo disponivel nas estantes
Caso o livro ndo esteja disponivel, o usuario
podera aguardar pela liberagéo do livro se

Problema

Estatisticas
120.000 livros
1 fila de espera para cada livro

No maximo 1000 pessoas ficam esperando
por livros da biblioteca

No maximo 30 pessoas ficam esperando um

cadastrando em uma fila de espera mesmo livro
Quando o livro for devolvido e liberado, o
primeiro da fila deve ser contatado para vir
busca-lo
Problema Solugoes

Como representar/estruturar o problema?

Alternativa 1

Reservar espaco para 120.000 filas (uma para
cada livro), com capacidade para 30 pessoas

120.000 vetores 30 elementos
Espaco reservado para 3.600.000 pessoas

Problema?

Solugdes

Alternativa 1

Reservar espaco para 120.000 filas (uma para
cada livro), com capacidade para 30 pessoas

120.000 vetores 30 elementos
Espaco reservado para 3.600.000 pessoas

Problema?
Muito espacgo reservado ndo é utilizado

Solugdes

Alternativa 2
Alocar espaco para 1000 elementos

Todas as 120.000 filas compartilham o
mesmo espago

Problema?




Solucdes

Alternativa 2
Alocar espaco para 1000 elementos
Todas as 120.000 filas compartilham o

mesmo

espago

Problema?
Como 120.000 filas podem compartilhar a

memoria reservada a elas?

Como varias estruturas podem compartilhar
um espaco de memoria?

Compartilhamento de memoria

banco de memoria pilha x pilhay pilha z operagao
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Compartilhamento de memoria

Popiy.E)
D Qg | @«
4
pushiz.e)
]| ] - IENEEL o
5 1 3 4 2
banco de memaria pilha x pilhay pilha 7

Ds
[]4
3
|:|2
El]

Compartilhamento de memoria

Perguntas

Como saber qual é o topo de uma pilha
dessas (x, y, z)?

Como saber qual elemento vem logo abaixo
do topo (o préximo na sequiéncia)?

Compartilhamento de memoria

Perguntas

Como saber qual é o topo de uma pilha
dessas (x, y, z)?

Como saber qual elemento vem logo abaixo
do topo (o préximo na seqliéncia)?

Alocagao encadeadal!

Pilha

Lista linear: pilha

Represente graficamente o funcionamento da
pilha, representando a pilha vazia, a entrada
e a saida de elementos

Quais e quantos ponteiros sdo necessarios?




Exercicio
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Implementar as rotinas da pilha utilizando a
lista encadeada e dindmica

Create, Push, Pop, IsEmpty




